

Отзыв

на автореферат диссертации Петрова Алексея Сергеевича на тему:
«Хронический риносинусит в структуре полиорганной патологии при
муковисцидозе у детей» представленной на соискание учёной степени
кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.3.

Оториноларингология, 3.1.21. Педиатрия

Работа Петрова А.С. посвящена исследованию течения хронического риносинусита у детей с муковисцидозом. Особое внимание уделяется тому, что в России недостаточно изучена распространённость этого заболевания, а также недостаточности эпидемиологических данных по хроническому риносинуситу с назальным полипозом у детей с муковисцидозом. Несмотря на добтгнутые успехи, отсутствует достаточного междисциплинарного подхода в лечении таких пациентов. Актуальность исследования обусловлена необходимостью определить распространённость хронического риносинусита при муковисцидозе и разработать алгоритм оказания оториноларингологической помощи, начиная с периода новорождённости. Это позволит улучшить качество жизни детей с муковисцидозом и обеспечить более комплексный подход к их лечению.

Целью исследования является повышение эффективности диагностики и лечения хронического риносинусита у детей с муковисцидозом на основе разработки клинико-диагностического алгоритма.

Задачи, сформулированные диссертантом, соответствуют заявленной цели. Исследование выполнено на репрезентативной выборке, включающей 2216 детей с муковисцидозом в возрасте от 0 до 18 лет. Практический интерес представляет установленная в ходе исследования распространённость ЛОР-патологии и её влияние на другие проявления течения такого тяжело протекающего у детей наследственного заболевания, как муковисцидоз. Также впервые в отечественной медицине проведено исследование качества жизни детей с муковисцидозом и хроническим риносинуситом. Это позволило разработать алгоритм междисциплинарного подхода к ведению таких пациентов и предложить практические решения для улучшения медицинской помощи. Диссидентом был разработан дизайн исследования, которое проведено в четыре этапа из-за большого объёма поставленных задач. Данные диссертационного исследования обработаны с помощью современных статистических методов.

Основные положения диссертации были представлены автором на отечественных и зарубежных научно-практических конференциях. По теме диссертации опубликовано 11 работ, из них 7 статей в рецензируемых научных

журналах, рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Материал диссертации изложен в автореферате достаточно полно и отражает результаты проведённой работы. Личный вклад автора в работу несомненен.

Практические рекомендации, представленные в диссертации, носят конкретный характер и касаются внедрения в практику врачей-оториноларингологов и педиатров алгоритма, отражающего необходимость междисциплинарного подхода к ведению пациентов детского возраста с муковисцидозом. Этот алгоритм основан на совместном ведении пациента врачом-специалистом по муковисцидозу и врачом-оториноларингологом на всех этапах диагностики и лечения.

Диссертационная работа Петрова Алексея Сергеевича на тему: «Хронический риносинусит в структуре полиорганной патологии при муковисцидозе у детей», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3. Оториноларингология, 3.1.21. Педиатрия по актуальности проблемы, методическому подходу, научной новизне и практической значимости полностью соответствует требованиям п.9 раздела II «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., (в ред. Постановления Правительства РФ от 18.03.2023), а её автор Петров Алексей Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3. Оториноларингология, 3.1.21. Педиатрия.

Заведующий кафедрой хирургической стоматологии, оториноларингологии и челюстно-лицевой хирургии ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России, заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор  Абдулкеримов Х.Т

Подпись д.м.н., профессора Абдулкеримова Х.Т. Заверяю:

Начальник управления кадровой политики ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава РФ Тарапунец М. А.

«10» января 2025г.

